

山东

允许社会资本兼并公立医院

我省发文鼓励社会资本办医,允许境外资本举办医疗机构

本报济南8月2日讯(记者 马绍栋 李钢) 2日,省政府转发了我省《关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗机构的实施意见》,我省将放宽准入范围,鼓励和支持社会资本举办

各类医疗机构,参与公立医院改制,允许境外资本举办医疗机构,纳入医保定点范围。到2015年,力争全省非公立医疗机构的床位数和服务量占全省医疗卫生机构的20%左右。

放宽社会资本办医准入范围

《意见》指出,社会资本可按照经营目的,自主申办营利性或非营利性医疗机构,经营方式可以是独资,也可以是合资等形式。鼓励企业、社会团体、慈善机构、基金会及个人等各类社会资本举办具有慈善性质的非营利性医疗机构。优先选择并支持具有办医经验、社会信誉好的社会资本通过合作、兼并、收购等多种形式,参与包括国有企业所办医

院在内的公立医院改制重组。在放宽准入范围方面,《意见》允许境外资本举办医疗机构。境外资本可在我省以合资、合作形式举办营利性医疗机构或非营利性医疗机构。鼓励境外资本在我省医疗资源相对薄弱的地区和专科领域举办医疗机构。香港、澳门特别行政区和台湾地区的资本在内地举办医疗机构,按有关规定享受优先支持政策。

民营医院也可纳入医保定点范围

《意见》还为社会资本办医创造了良好环境。非公立医疗机构用地纳入城镇土地利用总体规划、城镇规划和年度用地计划,用电、用水、用气、用热等与公立医疗机构同价。对非公立医疗机构,参照执行国家及我省对小型微企业的收费优惠政策,免征登记类、管理类证照费和工本费。非公立医疗机构凡执行政府规定的医疗服务和药品价格政策,符

合医保定点相关规定,应将其纳入城镇基本医疗保险、新型农村合作医疗、医疗救助、工伤保险、生育保险等社会保障定点服务范围,执行与公立医疗机构相同的报销政策。

此外,《意见》还统一了准入条件。对非公立医疗机构在医疗技术、医师、护士准入等方面,要与公立医疗机构同等对待,不得额外增加限制条件。



济南历下区一社区里,十米内就有两家民办医疗机构。目前,我省拥有民营医疗机构4.9万余所,占全省医疗机构的72%。但大型民营医院却非常少,大多是民营诊所等。 记者 李钢 实习生 李钰 摄

当事者说

政策落到实处,还需细则配套

本报济南8月2日讯(记者 李钢) 2日,我省出台鼓励和引导社会资本举办医疗机构的实施意见。此举能否使民营医院发展走进春天?对此,不少民营医院负责人表示,出台实施细则才能将政策落到实处。

“我希望能够突破去年国家发布的意见。”最近一直为贷不到款,无法购进新设备而烦恼的山东医院协会民营医院分会副会长、山东济

宁老年心脑血管病医院院长王保平在听了记者的询问后,快快地说。“前段时间,我们院想向国外贷款1.5亿,用来购买十几台大型设备,但当需要相关政府部门盖章时,却没有办成。”

“政策要真正落到实处,关键还是要看实施细则。”王保平说,省里的意见虽然出台了,如果没有实施细则,很难落实。

延伸调查

民营医院 急需重塑形象

本报记者 李钢 实习生 李钰

“部分民营医院在发展之初,是靠坑蒙拐骗起家的,这也使得所有的民营医院要为此埋单。”一家民营医院负责人无奈地说。

“民营医院整天做广告,总感觉不可信,而且也经常听说在民营医院被骗的。”2日,一位肝病患者杨先生说,即使民营医院服务态度好,不用排队等,也不敢去民营医院看病。

据省卫生厅卫生监督所医政监督二室陈理良介绍,据监测,在违法医疗广告中,民营医院能占到79.7%,是发布违法医疗广告的主流。而且还有部分民营医院雇用医托等。

“其实,从历史上看,许多现在著名的医院,都是由民营医院发展来的。”山东医院协会民营医院分会副会长、山东济宁老年心脑血管病医院院长王保平举例说像协和医院、齐鲁医院等都是社会办医院。“现在的民营医院要恢复之前的名誉,肯定要为近几十年中的不诚信行为埋单。急需诚信诊疗,重塑社会形象。”



惟其纯粹 弥足珍藏

世界一刻不停的躁动扩张,这样纯粹的海岸,都市里还有几许?

楼堂馆所成片林起,这样纯粹的别墅,城市里还会再有吗?

人群裹挟着大陆与海洋,匆匆向前,你能否

留住那弥足珍贵的纯粹——

纯粹的海、纯粹的岸、纯粹别墅纯粹的家...

还有那倾听太平洋的纯粹情怀?

纯别墅——碧海庄园 II 期现墅 ¥9800/m²起

☎ 0631-518 6666
地址:中国·威海北环海路碧海庄园

纯海岸——威海市区海岸, 极目太平洋海天无尽 • 纯别墅——城央首席纯别墅成熟社区 • Golf——直面亚洲最具挑战的海上果岭 • 立体花园——前庭后院内花园, 观海观山双露台 • 皇室物业——奢华物业配置, 全天候无隙安保, 皇室级物管 • 峰层会所——海景SPA/天际泳池, 奢华堪比巴厘岛宝格丽